

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:  
EGY ÓRA 250 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,  
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELVÉLTŐ SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

## Ujra kezdődnek Brest-Litowskban a béketárgyalások

### Hertling kancellár az általános békéről

#### Az orosz kormány távirata Cernin külügyminiszterhez

A Magyar Távirati Iroda jelenti Wienből február 24-én:

Trockij külügyi népbiztos a cs. és kir. külügyminiszterhez szikratáviratban azt a kérdést intézte, hogy lehetőnek tartja-e az orosz kormánnyal gyakorlati tárgyalásokba bocsátkozni.

Czernin gróf külügyminiszter erre Trockij úrnak radiotelegram útján azt válaszolta, hogy „Ausztia-Magyarország hajlandó szövetségesével együtt a béketárgyalásokat Oroszországgal befejezésre juttatni.”

Mérey nagykövet Ausztia-Magyarország meghatalmazottjaként kíséretével együtt ma este a béketárgyalásokra Brest-Litowskba utazott.

#### A kancellár bejelenti az orosz kormány választát

Berlín, február 25. A birodalmi gyűlésen Hertling gróf kancellár a következő közlést tette:

Tegnap jött meg a hír, hogy a pétervári kormány békefeltételeinket elfogadta és a további tárgyalásokra képviselőket küldött Brest-Litowskba. Ennek megfelelően a német delegátusok is odautaztak tegnap este. Lehetséges, hogy a részletek fölött még vitázni fognak, a főcél azonban elértük: a békeakarat orosz részről kifejezetten megnyilvánult, békefeltételeinket elfogadták és a békekötésnek a legrövidebb időn belül be kell következnie.

#### Az orosz kormány szikratávirata a központi hatalmakhoz

Pétervár, február 25. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti:

A 24-ére virradó éjjel a végrehajtó főbizottság teljes ülést tartott. Heves vita után a brest-litowski német békefeltételeket, melyeket később Kühlmann legutóbbi pótlásával együtt küldtek el, elfogadták, 126 szavazat szolt az elfogadás mellett, 85 ellene, 26 tag tartózkodott a szavazástól, 2 anarchista nem vett részt a szavazásban.

Pétervár, február 25. (Hivatalos.) Az orosz kormány a következő szikratávirat

ra tot küldte február 24-én reggel a német kormánynak Berlinbe, az osztrák-magyar külügyminiszteriumnak Bécsbe, a bolgár kormánynak Szófiába és a török kormánynak Konstantinápolyba:

A végrehajtó nagybizottság és a munkások, parasztok és katonák képviselői tanácsának február 24-én reggel 4 óra 30 perckor hozott határozata értelmében elhatározta a népbiztosok tanácsa, hogy a német kormány által megszabott feltételeket elfogadja és delegátusokat küld Brest-Litowskba a békeszerződés aláírása végett.

LENIN,

a népbiztosok tanácsának elnöke.

TROCKIJ,

külügyi népbiztos.

### Hertling az általános béke feltételeiről

A birodalmi kancellár válasza Wilsonnak

Berlín, február 25. Feszült érdeklődéssel várták a birodalmi gyűlésen a kancellár mai beszédét. A közönség zsúfolásig megtöltötte a karzatokat.

Pasche alelnök nyitotta meg az ülést, azután megkezdték a költségvetés első olvasását.

Hertling gróf birodalmi kancellár volt az első szónok, aki kijelentette:

— A birodalmi gyűlés jogos igényét teljesítem, amidőn a külpolitikai helyzetről és az ezirányban elfoglalt álláspontunkról nyilatkozom, bár kételyeim vannak: van-e haszna és sikere a hadviselők államférfiai vitáinak.

Runciman az angol alsóházban legutóbb felvetette az eszmét, hogy a hadviselő államok képviselői szűkebb körben találkozzanak nézeteik kicserélésére végett. Ezt én is helyeslem, mert csak ilyen módon lehet megegyezésre jutni a részletkérdések dolgában. Elsősorban Belgiumra gondolok, melyre nézve ismételtén kijelentettük, hogy nem gondolunk a megtartására és hogy a német birodalom alkotó részévé tesszük. Hogy azonban elkerüljük, miszerint Belgium a háború után ellenséges mesterkedések tárgyává vagy felvonulási területévé váljék, ezért szükséges ilyen szűkebb körben tárgyalni. Ha tehát ezirányú javaslat érkeznék a másik oldalról, mi nem vonakodnánk tárgyalni, ha a megbeszélések kezdetben nem is volnának kötelezők.

Wilsonnal legutóbbi üzenete egy kis lépést jelent a kölcsönös közeledés tekintetében. Wilson négy alaptételt határoz meg a vélemények kölcsönös kicserélésénél. Először: hogy a tartós békének igazságos megállapodáson kell felépülnie. Ki akar ennek ellentmondani? Ezt a tételt már Agoston szentatyja fél évezred előtt hirdette. A második tétel azt kívánja, hogy a népeket és tartományokat ne lehessen egyik államienségből a másikba játékkövekként áttolni. Csodálkozom, hogy Wilson újból felvetette ezt a tételt, amely csak polémia már rég megszűnt állapotok és nézetek ellen. A harmadik tétel, amely szerint a háború által felvetett területi kérdések megoldásának a népek érdekében kell történnie, csak az előbbi tételnek bizonyos irányban való végrehajtása, tehát indirekte bele van abba foglalva. A negyedik tétel végül kívánja, hogy minden nemzet igényét a legmesszebbmenő módon ki kell elégíteni. Ehhez is hozzájárulhatok elvi tekintetben, sőt kijelenthetem Wilsonnal együtt, hogy ily alapon tárgyalni lehet az általános békéről. Csak egy fentartással kell élnem, hogy t. i. ezt az alapot ne csak Amerika elnöke indítványozza, hanem az összes államok és népek tényleg elismerjék.

A népek szövetsége az emberiségnek olyan helyzetet teremtene, hogy megszűntetné a jövő háborúit. Ezt a célt a legmelegebben kell óhajtanom, azonban ez a célt nem értjük el. Lloyd George beszédében imperialisztikus célok nyilatkoznak meg. Olyan békére akarja a világot kényszeríteni, amely Angliának tetszik.

A hadi célunk kezdettől fogva a haza védelme és területi integritásunk megóvása volt. Hadviselésünk, ha agresszív is, mégis defenzívnek tekinthető. Hangsúlyoznom kell ezt azért, hogy keleti operációinkat félre ne értsek, amelyet Ukrajna biztosítására indítottunk meg. Hódító célokat egyáltalán nem követünk. Beavatkozásunk a lakosság kérelmére történt.

A külügyi államtitkár közléseiből ismeretes Önök előtt, hogy Trockij egy szikratáviratban a béketárgyalások újra felvételét kérte. Ultimátum formájában közöltük békefeltételeinket, amelyre tegnap megérkezett a válasz.

A Romániával való béketárgyalások a tegnapi napon Bukarestben megkezdődtek. Szükségesnek látszott, hogy azokon Kühlmann államtitkár részt vegyen, előreláthatóan azonban neki rövidesen Brest-Litowskba kell utaznia. Romániával szemben nem szabad elfeledniük, hogy szövetségeseink érdekeiért sikra kell majd szállanunk, esetleg nehézségek fognak támadni, amelyeket azonban kölcsönös jóakarattal lehet majd győzni.

Lengyelország alkotmányformájáról a három érdekelt állam között a tárgyalások még folynak.

Láthatják, hogy az a kilátás, hogy a keleti fronton létrejöjjön a béke, közel jutott a megvalósuláshoz. Nem ugyan általános béke, mert Angliában, Franciaországban és Olaszországban még mindig nem látszanak hajlandóknak meghallgatni a józan ész szavát.

**URANIA**

Ma, kedden  
február 26.

**Mia May**

legszenzációsabb  
filmje

**A FEKETE**

**SOFFÖR**

egy kaland története  
4 részben.

A főszerepekben:

Mia May

Bruno Kastner

Ferry Sikla.

Előadások kezdete

5, 7 és 9 órakor.

**APOLLO**

Ma, kedden:  
február 26.

**Radmírov Katalin**

orosz dráma

4 felvonásban.

**Gorbij eszméje után**

Rendezte Deesy Alfréd.

Főszereplők:

Góth Annie

Lajthay Károly

Bársony Lilly

Réthey Lajos

Tóth József

Turán Gusztáv

Előadások kezdete:

5, 7, és 9 órakor

Az entente államférfiai még mindig annexiókért küzdenek. A világ most a legnagyobb, a legvégtelenebb döntés előtt áll. Vagy elhatározzák ellenségeink, hogy békét kötnek, vagy tovább folytatják a hódító hadjárat örületét. Akkor azután remek csapataink zseniális vezéreikkel élükön tovább fognak küzdeni. De az elesettek vére, a megcsontítottak kínjai, a népek minden insége, minden szenvedése azok fejére fognak hárulni, akik esőkönyösen vonakodnak meghallgatni a józan ész szavát.

Payer alkancellár felszólalása után a vita folytatását holnapra halasztották.

### Az entente-követek elutaztak Pétervárról

Stockholm, február 25. Az entente-követek minden előkészületet megtettek, hogy Pétervárról elutazzanak. A bolsevik kormány is felkészült, hogy Moszkvába költözzék. — A szovjet Pétervárott marad. Azt hiszik, hogy ha a jelenlegi kormány elmenekülne, Csernow veszi át a hatalmat.

### A kiewi metropolitát meggyilkoltak

Lemberg, február 25. Ideérkezett charkowiak elbeszélések, hogy amikor a bolsevikiek elfogatlák Kiewet, elfogták az ukrán vezérférfiakat, közülük Alexius kiewi metropolitát, akit — mivel kimondta a pétervári szent szándékától való elszakadást, agyonlőttek. — A templomok kegyzseréit a Narwa folyóba dobálták.

### Az entente megengedi

#### Románoknak a különbékét

Genf, február 25. Az angol és a francia kormányok közölték a román kormánnyal, hogy Romániát felmentik a londoni egyezményben vállalt kötelezettsége alól.

## A németek előnyomulása Oroszországban

### Reval, Pskow, Dorpat és Zitomir a németek kezén

#### Vezérkarunk jelentése

Budapest, február 24. — Hivatalos jelentés.

#### OLASZ HARCTÉR.

A Brentától keletre az olaszok meglepetésszerű támadása meghíusult.

#### KELETI HARCTÉR.

A Linsingen-hadseregcsoporthoz Ukrajna támogatására megindított hadműveletek a szándékolt módon folynak.

II.

Budapest, február 25. — Hivatalos jelentés.

#### OLASZ HARCTÉR.

A Piave mentén a tüzéségi tevékenység élénk volt.

#### KELETI HARCTÉR.

Linsingen adcsoporthoz német előcsapatok Zytomirban az ukrán csapatokkal összeköttetést létesítettek.

#### A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A német jelentés

I.

Berlin, február 24. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadcsoporthoz:

Az angolok és a franciák az arevonál számos helyén élénk felderítő tevékenységet fejtettek ki. Azokat az erősebb francia osztagokat, amelyek az Alletten keresztül Chevreignybe való behatolást megkísérelték, ellentámadásunkkal a falu déli szegélye előtt visszavetettük. A Maas nyugati partján rohamcsapataink a francia árkokból foglyokat szállítottak be.

Albrecht württembergi herceg hadcsoporthoz: A Vogézekben eredményes felderítő harcok. Mühlhauserntől nyugatra francia zászlóaljok heves, több óráig tartó tüzharc után a Dolla mindkét oldalán támadtak. Támadásaik Tiederaspachnál ellentámadásunk folytán Exbrücknél és Niederburnhauptnál bajor csapatok tüzeben omlottak össze. 14 fogoly maradt kezünkön.

#### KELETI HARCTÉR.

Eichhorn vezérezredes hadcsoporthoz: Estlandban csapataink, akiket a lakosság mindenütt örömmel fogad, a behavazott utak ellenére erőltetett menetben nyomultak előre, megverték az egyes helyeken szembeszálló ellenséget és Revalhoz közelednek. Walknak február 22-én történt elfoglalása alkalmával egy huszárszázad vitéz rohama megmentette a várost attól, hogy az ellenség porrá égesse. Ez alkalommal 1000 foglyot ejtettünk és 600 német és osztrák-magyar hadifoglyot szabadítottunk fel. Kisebb osztagok tegnap Osztróvíg haladtak előre és ott az ellenség ellenállását megtörték. Szász csapatok Balpinonawban 1000 foglyot ejtettek. Minskől kiindulva, megszállottuk Boriszowot.

Linsingen tábornok hadcsoporthoz: A nagyfőhadiszállás jelentése. Berlin, február 25. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### OLASZ HARCTÉR.

A Brentától keletre az olaszok este felé megjelöltésszerűen támadtak. A Col Capri-én tüziükkel visszavetettük őket.

II.

Berlin, február 25. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Sok helyütt akna- és tüzéségi harc. Az arevonál különböző helyén felderítő harcok folytak, amelyekben Armentierestől keletre foglyokat ejtettünk és géppuskákat zsákmányoltunk.

#### KELETI HARCTÉR.

Eichhorn vezérezredes hadcsoporthoz: Csapataink megszállták Pernaut. Egy est zászlóalj ott német parancsnokság alá helyezkedett. Tegnap délelőtt a 18-ik rohamszázad és a 16. számú huszárezred első százada hadosztályait megelőzve elfoglalták Dorpatot. Az odavezető uton 3000 foglyot ejtettek és sok száz járművet zsákmányoltak. Ez a repülő-osztag ily módon hatodíci nap alatt 210 kilométernyi utat tett meg.

Linsingen tábornok hadcsoporthoz: Rownoban az orosz „külön hadsereg” egész vezérkara kezünkbe jutott. A főparancsnok megszökött. Előcsapatok elérték Zytomirt és ott összeköttetést létesítettek az ukrán csapatokkal.

A többi harctérről nincs ujság.

LUDENDORFF,  
első főszállás-mester.

### A német esti jelentés

Berlin, február 25. A Wolff-ligynökség jelenti február 25-én este:

Reval városát és várát ma délelőtt 10 óra 30 perckor harc után megszállották. — Pskow a Peipus-tótól délkeletre kezünkben van.

## Fenyegető bajok a husellátás körül

### A husiparosok memoranduma a polgármesterhez

Debrecen város közönsége az élelmezés terén egy új és minden eddiginél súlyosabb baj előtt áll. A kukoricássá lett kenyér mellé az a veszedelem fenyeget, hogy most már *nemcsak disznóhúst, de marha- és növendékmarhahúst sem lehet majd kapni.* Ez azért lesz különösen nagy baj, mert a lisztadagok leszállítása és egyéb élelmiszerek hiánya folytán a munkás rá volt utalva arra, hogy húst vegyen, mert táplálkoznia kell. A piacokon azonban maguk a tenyésztők, de a kucpecék is olyan rettenetes árakat kérnek az élőállatokért, hogy a husiparosok a fogyasztóknak *csak veszteséggel tudtak húst kimérni.* Az élőállatok ára pedig nincs maximálva s így az eladók minden árt szabadon megkérhetnek s mert a tavasz beálltával a legelők megnyílnak s akkor az állatok ára még magasabb lesz, megvan a kilátás arra, hogy *marhahúst egyáltalán nem lehet kapni, vagyis husinség elé nézünk.*

A husiparosok kérték is — mint ezt már megírtuk — az áremelést, a köz-ellátási tanács javasolta is, de a polgármester a közönség megterhelésének elkerülését tartva szem előtt, az emelést nem engedte meg.

A husiparosok tehát tegnap délután az ipartestületben gyűlésre jöttek össze, amelyen megvitatták a helyzetet. A tanácskozások során rámutattak arra, hogy a legilletékesebb tényezők által megállapítást nyert, hogy a marha- és növendékmarhahúst a jelenlegi ár mellett csak veszteséggel mérhetnék ki, mert az *előmarhaárak oly horribilis magasra szöktek föl,* hogy ez árak mellett minden különösen rá kell fizetniük. Az értekezleten határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint *liből kérik Márk Endre udvari tanácsos polgármestert,* hogy — miután a husárakra vonatkozóan hozott határozatában maga is elismerte a husiparosok helyzetének tarthatatlanságát s az áremelésre vonatkozó kérések jogosságát, — a növendékmarhahús árát 10 a marhahús árát 12 koronában állapítsa meg, vagy addig is, míg a kormány intézkedik az előmarha árának megállapítására vonatkozóan, *tűgessze fel a hus maximálását.* — Amennyiben egyik kérés sem volna teljesíthető, aggodalommal állapítják meg, hogy aigha lesz módjuk a közönséget kiszolgálni, bár addig, míg kinek-kinek a készlete tart, készségesen hocsátják még veszteséggel is a közönség rendelkezésére.

A memorandumot legközelebb adják át a polgármesternek.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

KEDD: *Stambul rózsája,* operett.  
SZERDA: *Oh Teréz!* operett.  
CSÜTÖRTÖK: *Tanítónő,* színmű.  
PÉNTEK: *A szerető,* színmű.  
SZOMBAT: Délután: *Kamélias hölgy,* színmű.  
Este: *Uri divat.*  
VASÁRNAP: Délután: *A Vigszínház zsurja.*  
Este: *Az ezred apja,* énekes vígjáték.

### CSOKONAI-SZÍNHÁZ

KEDD: *Uri divat,* B) bérlet.  
SZERDA: Délután: *Nagymama,* ifjúsági előadás. Este: *Uri divat,* C) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK: *Magnás Miska,* A) bérlet.  
PÉNTEK: *Orpheus a pokolban,* operett. B) bérlet.  
SZOMBAT: Délután: *Csipkerózsika,* tündérmese. Gyermekelőadás. Este: *Orpheus,* C) bérlet.  
VASÁRNAP: Délután: *Tanítónő,* színmű. — Este: *Orpheus.*

\*

Carmer este színre lépő operája Viora énekes művészségének, színpadon és újabb bizánci szi- Elsőrangú jó Vihna énekes mand mint L mint eddig Ugyanezt K Kálmánról, énekben po Koppán M Jenő és Ká sa y Károly gyon jók vo Száva i (S les szakaszv jával nagyon pét. A karm szép munkáj

Oh Teréz iroda jelenté legnagyobb Teréz!-t adja ban, ahol ez ben s más s

A Vigszínház színházi irodában összeállította a Vigszínház vasárnap délután a társul amelynek sz hangverseny

A Hotel tató. (A színház igazgató mágyar színház kerüi újdonságját, amelynek már nagy ar tes. A Csok ekkor Bécs slágerének, a tatója lesz. E országi első

Egy mo házban. (A s Olga, a legm új képviselője rében mutató előtt. Heltai lág híres nagy a táncfenomé egy estjének csak a nagyko den gényes iz gét fog kapn fiatal leány, zik, akiknek holnapra meg járó nagy sük még Nirschy már tódul a lyekre. Legut műsorral, am művészek m a klasszikus Saint-Saens, néjére kreált ben is evvel nyosra vehe debreceni kö nyes, megérc

A fekete Mia May le kaland törté menye szerin Ma utoljára

Radmiro gadta a közö dezés, kivite elsőrangú fil Apollo műsor

Orpheus pénteken Of nyörű operet újítja föl. Az rett-előadás

**Carmen.** Pompás előadásban került ma este színre a Vigszínházban Bizet népszerű, szép operája, a Carmen. Carment Kovács Viora énekelte napszerűen. Ez a kiváló énekes művész minden egyes szereplésével új és újabb bizonyítékát adja kiváló nagy tehetségének, színjátszó és énekművészetének. — Elsőrangú jó Carmen volt. Micaelát Babits Vilma énekelte nagyon szépen. Párdy Armand mint Don José kitűnő volt, úgy énekel, mint eddig ritkán a debreceni színpadon. — Ugyanezt kell megállapítanunk Horváth Kálmánról, akinek Escamilloja játékban és énekekben pompás volt. Görög Olga és B. Koppán Margit a kártyavetőnök. Heltai Jenő és Káldor Dezső a csepészek, Kassay Károly Zuniga hadnagy szerepében nagyon jók voltak. Külön kell megemlékeznünk Szávai (Sztójanovits) Boldizsárról (Morales szakaszvezető), aki finom, tiszta baritonjával nagyon szépen énekelte meg kis szerepét. A karmestert és rendezőt dícséret illeti szép munkájukért. (pd.)

**Oh Teréz! a Vigszínházban.** (A színházi iroda jelentése.) Szerdán este a szezon egyik legnagyobb sikerű, kedvenc operettjét, az Oh Teréz!-t adja az igazgatóság a Vigszínházban, ahol ez a bájos zenéjű operett más millió-ban s más színpadi beosztással kerül színre.

**A Vigszínház kedélyes zsurdélutánja.** (A színházi iroda jelentése.) A legváltozatosabbban összeállított műsort még változatosabbá tette a Vigszínház igazgatósága azzal, hogy vasárnap délután művészi zsurt rendez, amelyen a társulat legjobb erői szerepelnek és amelynek szünetei közben konfettis sétahangverseny lesz a foyerben.

**A Hotel Imperial és egy eredeti bemutató.** (A színházi iroda jelentése.) Heltai Jenő igazgató már megszerezte a budapesti Magyar színház most bemutatott szenzációs sikerű újodóságát, Bíró Lajos „Hotel Imperial”-ját, amelynek közeli vigszínházi bemutatójára már nagy ambícióval készül a drámai együttes. A Csokonai-színház szenzációja ugyancsak három év óta legnagyobb operett slágerének, a „Hanny geht tanzen”-nek bemutatója lesz. Ez a bemutató egyben magyarországi első eredeti bemutató lesz.

**Egy modern táncművész a Vigszínházban.** (A színházi iroda jelentése.) Békeffy Olga, a legmagasabb táncművészetnek ez az új képviselője, március 8-án önálló estély keretében mutatkozik be a debreceni közönség előtt. Heltai Jenő igazgató, aki már amnyi világhíres nagyságot hozott le Debrecenbe, ezt a táncfenoményt is leszerződte a Vigszínház egy estjének betöltésére. Ez alkalommal nem csak a nagyközönség, hanem a művészet minden gényes izlésű gourmandja is ritka csemegét fog kapni, mert Békeffy Olga, ez a bájos riatal leány, azok közé a kevesek közé tartozik, akiknek az istenáldotta tehetség máról-holnapra megszerzi a hírességet és az ezzel járó nagy sikereket. Egészen rövid idő előtt még Nirschy Emilia tanítványa volt és ma már tódul a közönség a Békeffy-táncestélyekre. Legutóbb a Vigadóban lépett fel olyan műsorral, amilyenre csak kivételesen nagy művészek mernek vállalkozni. Békeffy Olga a klasszikus táncok művésznője és műsorán Saint-Saens, Brahms, Chopin, Goldmark zenéjére kreált táncok szerepelnek. Debrecenben is ezzel a műsorral fog fellépni és bizonyosra vehető, hogy ezzel a fellépésével a debreceni közönséget is meghódítja és fényes, megérdemelt sikere lesz.

**A fekete soiför.** Az Uránia nagy sikere. Mia May legújabb grandiozus filmje, egy kaland története 4 részben. A közönség véleménye szerint a legtökéletesebb filmalkotás. Ma utoljára van műsorán az Urániában.

**Radmirow Katalin.** Nagy tetszéssel fogadta a közönség ezt az orosz drámát. Rendezés, kivitel és fotográfia dolgában igazán elsőrangú filmalkotás. Ma utoljára van az Apollo műsorán.

**Orpheus a pokolban.** A Csokonai-színház pénteken Offenbach örökszép zenéjű, gyönyörű operettjét, az Orpheus a pokolban-t ujtja föl. Az előadásnak, amely a legjobb operett-előadások egyikének ígérkezik, különös

értéket és érdekességet ad az új zenei betanulás és pompás szereposztás mellett az is, hogy Heltai Jenő igazgató sok izléssel és ötletességgel újra scenirozta az egész darabot.

## HIREK

**Tisza és Andrássy a királynál.** Bécsből táviratozzák: Tisza István gróf ma reggel ide érkezett és a Sacher-szállóban szállt meg. Nyomban utána Badenbe ment, ahol a király kihallgatáson fogadta. Tisza délbent tért vissza szállására. Andrássy Gyula grófot mára vagy holnapra várják, ő szintén kihallgatáson jelenik meg a királynál.

**A rendőrség államsegélye.** A vidéki rendőrségek 4 milliós államsegélyből kiosztott 3 millióból Debrecen városa 96,000 koronát kapott. A tanács most azt kéri a belügyminisztertől, hogy a negyedik millióból 52,000 koronát adjon Debrecennek, mert meg akarják javítani a rendőrlégénység lakbérét 100 koronával. A főkapitány kezdeményezése ez a terv, amely minden tekintetben méltányos és helyes, mert a rendőrlégénység, amely ma különösen nehéz munkát végez szinte emberfeletti erővel teljesíti kötelességét becsületesen és jól, oly csekély és a viszonyoknak meg nem felelő lakbért kap, hogy azt föltétlenül emelni kell. Kétségtelen, hogy az erre vonatkozó előterjesztés illetékes helyen meghallgatásra fog találni.

**A hadisegélyes családok összeírása.** A városi adóhivatal ma hirdetményt bocsátott ki, amely szerint felhívja a hadisegélyre továbbra is igényt tartó családokat, hogy összeírásuk végett az illetékes adókerületkénél a hivatalos órák alatt február hó 28-ig mulhatatlanul jelentkezzenek, mert esetleges elmaradásuk következtében az utonnan megállapítható hadisegélynek késedelmes kifizetését maguknak tulajdonítsák.

**Beethoven-est a Vörös Kereszt javára.** Kedden, március 5-én rendkívül érdekesnek ígérkező magas színvonalú Beethoven-est lesz a vármegyeház dísztermében. A koncerten, amelynek jövedelmét a Vörös Kereszt javára fordítják, P. B a s i l i d e s Mária, a m. kir. Operaház művésznője, Tarnay Alajos zongoraművész és Kabay Kálmán, a zseniális tollú zeneesztéta fognak közreműködni. Kabay Kálmán „Beethoveniana” cím alatt poétikus sorokban megírt portrét olvas fel a halhatatlan mesterről. — Jegyek holnap, szerdától kezdve válthatók a város-házán, a Vöröskereszt-irodában, valamint Hegedűs és Sándor, Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

**Az egyházak autonómiaja.** Kun Béla dr. egyetemi tanár ma fejezte be előadását a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon az egyházak autonómiajáról. Ismertette a magyarországi és erdélyi egyházak történelmét a mai napig s a katolikus autonómiaira vonatkozó aktuális eseményeket, amelyeket kritikai megjegyzésekkel kísért.

Az értékes és szép előadást ez alkalommal is igen előkelő közönség hallgatta meg. Nagy számmal voltak jelen különösen úgy református, mint katolikus lelkesek. A hallgatók feszült figyelemmel kísérték az előadó minden szavát s az előadás befejezésénél melegen megtapsolták őt.

Holnap este 6 órakor Oláh Gábor folytatja előadását Shakespeare költészetéről.

**Oroszországi magyar foglyok hazakerzése.** Vasárnap 1800 oroszországi magyar hadifogoly érkezett Debrecenbe, ahonnan tovább vitték őket Budapest felé. A magyar fiúk megtépetten, rongyosan, de mégis boldogan érkeztek haza, a magyar földre. A hazajöttek legnagyobb része orosz fogolytáborokból szökött meg, amelyeket nem őriztek már az oroszok. Viszontagságos uton jutottak a mi vonalainkig, ahol aztán már vasútra tették őket. A hadifoglyok Körösmezőnél jöttek a hazába s Körösmezőn még mintegy tízezer magyar hadifogoly van, akik közül ismét 3000 van már utban Debrecen felé, a hova holnap érkeznek meg.

**Öngyilkos színész.** Szatmárról jelentik: Kiss Miklós színész, aki itt vendégszerelésen volt, ma fölakasztotta magát s meghalt. Kiss Miklós, aki egyike volt a vidéki színészet legjobb jellemszínészeinek, néhány nap előtt Debrecenben vendégszerepelt a Kamélias-hölgy előadásán, szép sikert is aratott. — Heltai Jenő igazgató Kiss Miklóst a jövő szentől kezdve szerződtette is és már alá is írták a szerződést. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

**A debreceni rekvirálás a háztartásokban.** V s á r y István dr. tanácsnok ma bejelentette a tanácsnak, hogy a rendőrség összesen 18,444 háztartásban rekvirált és talált összesen 464 métermáza gabonát, amelynek fele kukorica volt.

**A muzeumi bizottság idej első ülését** szombaton délután tartotta Csűrös Ferenc dr. tanácsnok elnökle mellett, aki a bizottság ujonnan választott tagjait melegen üdvözölte. Ezek részéről L á n g Nándor dr. egyetemi tanár programszámában rövid beszéddel köszönte meg a megválasztásukban nyilvánult bizalmat, rámutatva arra a hatásra, amelyet a városi muzeum és az új tudományegyetem további fejlődésükben egymásra gyakorolhatnak. — L ö f k o v i t s Artur muzeumi igazgató által a muzeum 1917. évi működéséről és állapotáról bemutatott jelentést a bizottság örömmel fogadta el és azt a városi tanács útján a törvényhatósági bizottsághoz, valamint a muzeumok és könyvtárak orsz. főfelügyelőségéhez felterjeszti. Együttel elrendelte annak kinyomatását. Az új közművelődési könyvtár igazgatója, Nagy József, e könyvtár első félévi működéséről számolt be. Jelentést szintén felterjeszti a főfelügyelőséghez. Valamint a muzeum 1917. évi államsegélyeiről szerkesztett elszámolást. Hosszas, beható vitára adott alkalmat a muzeum szervezeti szabályzatának részint a képtár kifejlesztése, részint és különösen pedig a közművelődési könyvtár felállítását következtében szükségessé vált módosítása. Végeire a bizottság arra az elvi állásra helyezkedett, hogy a könyvtár felügyelete és irányítása is a muzeumi bizottság feladata legyen. — Az alapszabályzatnak ilyen irányú módosításának kidolgozásával küldöttséget bízott meg, amelynek tagjai: az elnökön, igazgatókon és muzeumműködőkön kívül Kun Béla dr. és Kardos Albert dr. — A muzeumi igazgató által előterjesztett néhány folyó ügy elintézésével végződött az ülés.

**Rendkívüli városi közgyűlés.** Miután több igen fontos és sürgős ügy vár elintézésre, a tanács ma elhatározta, hogy a jövő héten rendkívüli közgyűlést tartson a törvényhatósági bizottság. M á r k Endre udvari tanácsos polgármester előterjesztést tesz W e s z p r é m y Zoltán főispánnak, hogy lehetőleg március 6-ra hívja össze a rendkívüli közgyűlést.

**A nagyerdei fürdő áremelése.** A mérnöki hivatal ma jelentést tett a nagyerdei fürdő üzemének helyreállításáról, amelynek kapcsán a tanács elrendelte, hogy a kádfürdő is március 2-ik napjától kezdve, hetenkint négy napon: szombat, vasárnap, hétfő és kedden, reggel 6 órától délután 5 óráig üzemben tartassék. — Tekintettel arra, hogy az üzemeltetés költségei tetemesen emelkedtek, tekintettel arra is, hogy a többi helybeli fürdőben már régen magasabb volt a fürdés ára, felhívta a tanács a számvevőseget, hogy tegyen sürgős előterjesztést legkésőbb március hó 5-ig a nagyerdei fürdő árainak megfelelő emelése tárgyában.

**A sovány sertések rekvirálása ellen.** A gazdák tudvalevően állást foglaltak a kormány ama terve ellen, hogy a sovány sertéseket is rekvirálják és a hizlalást pénzügyi kezekbe adják. A tiltakozást és az ezzel kapcsolatos fölratot áttették a városi tanácshoz, hogy pártoló állásfoglalással terjessze azt föl. A tanács ily értelemben határozott is.

**A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja** intéző bizottságának tagjait folyó hó 27-én, szerdán délután 5 órakor a kir. pénzügyigazgatóság tanácstermében (pénzügyi palota 2. sz. ajtó tartandó ülésre meghívom. L e n c h é s István p. ü. tanácsos, elnök,

**— Visszaélés a rendőrbiztos nevével. —**  
Rostás István főkapitány a következő közlést adta ki: Az utóbbi időben mind gyakrabban előforduló eset, hogy úgy az én, mint egyes kapitányok és rendőrségi alkalmazottak nevében az üzletekben felhatalmazás nélküli egyének jellemek meg vásárlásra, azt gondolván, hogy így saját szükségletüket könnyebben vagy jobban kielégíthetik, miután azonban a rendőrségi hivatalnokok is bevásárlási könyvvel vagy igazolvánnyal szerzik be szükségletüket, felhívom a kereskedő irakat, hogy ezen visszaélések megakadályozása céljából minden egyes esetben, ha rendőrségi egyén nevére hivatkozással akar valaki vásárolni, kérjék a vásárlási könyv vagy igazolvány felmutatását s ha azt az illető felmutatni nem tudná, adják át a legközelebbi rendőrszemnek igazolás végett, eljárás során ezen visszaéléseket a leghigoribban fogom büntetnem.

**— A köz-ellátási hivatalok központosítása.**  
Vásáry István dr. tanácsnok a közgyűlés határozata folytán ma terjedelmes és megokolt jelentést tett a lisztirodának és a kapcsolatos hivataloknak központosításáról. — Jelentésében rámutatott arra, hogy a lisztirodák személyzete egészségtelen, szűk helyiségekben van összezsúfolva, aminek egyik következménye, hogy a személyzet elhagyja az irodákat és más alkalmazást keres. A közönség részére nincs megfelelő hely, ahol várakozzék és így esőben, hóban, fagyban, vagy a legnagyobb hőségben fedetlen helyen kell órákig állania. A hivatalok felett az ellenőrzés sem gyakorolható, mert a hivatali helyiségek szétosztása mellett nem tud azokra felügyelni. Ugy a hivatali érdek, mint a közönség érdeke megköveteli tehát a hivatalok központosítását. Javasolja, hogy a volt gazdasági iskola helyiségeiben, ahova a képtárt tervezték és ahol most a központi elemi iskola van, helyezték el a központosított hivatalokat, az ottlevő elemi iskolát pedig a kollégiumba helyezték át. Az erre vonatkozó tárgyalásokkal Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőt és Vásáry István dr. tanácsnokot bízta meg a tanács.

**— Lőosztályozások.** A városi tanács az idejű lőosztályozást elrendelte. Az osztályozás ideje március 1-től 23-ig tart. A lőosztályozó bizottság elnöke Csóka Sámuel főjegyzőt, helyettes elnöke Boldizsár Kálmán drt, tagjai Udvarhelyi Gézá, Vadász Emilt, Nagy Sándort, Szilágyi Bálintot és Tóthi Andrászt küldte ki.

**— A városi tejiroda** felhívja a tehen-tartó gazdaközönséget, hogy Debrecen város területére tejet szállítani csakis a tejiroda által kiállított „szállítási igazolvány” felmutatása mellett lehet. — Egyben figyelmeztetjük a cukrászokat, vendéglősöket, kávéháztulajdonosokat és egyéb tejárásokat, hogy Debrecen város területéről és Debrecen város határából származó tejet megvásárolniok nem szabad. Az ezen rendelet ellen vétők kihágást követnek el s a törvényerejű rendeletekben megállapított szigorú büntetéseknél teszik ki magukat.

**— Dr. Schwartz Arthur ügyvéd** a katonaságtól elszabadságotatván, Deák Ferenc-utca II. sz. a ügyvédi irodáinak vezetését átvette.

**— Hadmentes, fiatal ügyvéd,** vagy ügyvédhelyettes dr. Kardos Samu ügyvédi irodájában kitért feltételek mellett azonnal alkalmazást talált.

**— A Polgári étkező heti étlapja** február 26-tól március 2-ig:

**Kedd:** Bablevés, kása, borjupörkölt, fűszeres fészta.

**Szerda:** Grizgaluskaleves, tört krumpli hideg hus, diós patkó.

**Csütörtök:** Lebbensleves, töltött káposzta, mákos lepény.

**Péntek:** Kőménymagosleves, bab, faszírozott, zsidókenyér.

**Sombat:** Greslíveles, kelkáposzta, borjúsült, élesztős kifli.

**Részvénysorsolási értesítés.**

A Debreczeni Helyi Vasút Részvénytársaság értesíti t. részvényeseit, hogy a társaság alapszabályainak 35. §-a értelmében a társasági alaptőke törlesztése céljából a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter által jóváhagyott törlesztési terv alapján az 1918. évre 80 darab egész — és 1 darab félrészvény sorsoltatott ki dr. Galánffy János kir. közjegyző közbenjöttével. A kisorsolt részvények számai a nevezett közjegyző által kiállított tanusítvány szerint a következők:

- 176, 361, 390, 420, 563, 700,
- 1070, 1338, 1343, 1599, 1843, 1995,
- 2044, 2123, 2230, 2234, 2307, 2400, 2447, 2457, 2612,
- 2674, 2720, 2992.
- 3162, 3499, 3548, 3677.
- 5139, 5514, 5529, 5758, 5813, 5932,
- 6206, 6268, 6326, 6486, 6498, 6934, 6937, 6966, 6975,
- 7178, 7352, 7551,
- 8238, 8636,
- 9283, 9429, 9571.
- 10135, 10249, 10288, 10347, 10981,
- 11571, 11870, 11923,
- 12027.
- 13231, 13383, 13544, 13596, 13701,
- 14664, 14774, 14893.
- 15202, 15507, 15844,
- 17597, 17947,
- 18370, 18593, 18912,
- 19093, 19728,
- 20817, 20966.

Félrészvényszám: 49.

Felkérjük a t. részvényeseket, hogy az itt felsorolt számú és birtokukban levő részvényeket társaságunk Tőpénztáránál (Debrecen, Petőfi-tér 14.) beváltás végett folyó évi július hó 1-től kezdődőleg bemutatni sziveskedjék, ahol azoknak névértéke: az egész részvényekért 200.—, a félrészvényekért 100.— korona, készpénzben ki fog fizetelni. A ki fizetés alkalmával az alapszabályok 35-ik §-a értelmében minden egyes részvény után 1 db. élvezeti jegy fog kiadni, mely élvezeti jegy a társasági részvénytőkének 5%-os kamatait meghaladó felülosztaléka jogosit.

A kir. közjegyző által kiállított tanusítvány helyességéről társaságunk irodájában: Petőfi-tér 14. sz. alatt a t. részvényesek betekintés útján meggyőződést szerezhetnek.

Debrecen, 1918. év február hó.  
**Az igazgatóság.**

**Kivonat az alapszabályokból.**

35. §.  
A társasági alaptőke törlesztését az engedély időtartama alatt kell eszközölni. A törlesztési hányadok tekintetében azok az intézkedések mértékadóak, amelyeket az engedélyokirat megállapított.

A törlesztendő részvényeket a társaság rendszerint kir. közjegyző közbenjöttével sorsoltatja ki. Az igazgatóság javaslatára azonban a közgyűlés esetrelétre elhatározhatja, hogy a törlesztendő részvények a sorsolás mellőzésével visszavásárlás útján törlesztessenek. A részvényeknek visszavásárlás útján való törlesztése azonban csak az illető év üzleti évet követően terhelheti és az ekként törlesztett részvények utáni élvezeti jegyeket a rendes tartalékalap javára kell fordítani. A kisorsolt részvények számait hirtelileg kell közzétenni. A kisorsolt részvények névértékét, az eredeti részvények és le nem járt szelvények s a szelvényutalvány visszafizetésére ellenében a társulat a kisorsolás évének július 1-én Debreczenben fizeti ki és azonfelül minden kisorsolt részvény helyett egy bemutatásra szóló élvezeti jegyet ad.

Ily élvezeti jegyek birtokosainak csak a részvénytőkének 5 százalékos kamatait meghaladó, vagyis a 33. §. rendelkezése szerint számítható felülosztaléka van igényük, különben pedig ugyanazok a jogok illetik meg, mint a még le nem törlesztett részvények birtokosait azzal a kivétellel, hogy a társulat felszámolásánál a még ki nem sorsolt részvényeknek névértékben való kielégítését elől a felszámolás tömegéből aránylagos kielégítést nem igényelhetnek.

A kisorsolt vagy visszavásárolt részvények osztaléka csak annak az évnek a végéig jár, amelynek jövedelme terhére a sorsolás vagy visszavásárlás történt.

Abban az esetben, ha az engedélyokiratban megállapított engedélytartam alatt az összes részvények jövedelem hiánya miatt törleszthetők nem volnának, a törleszthetetlenül maradt részvények tulajdonosai részvényeiknek beváltását, vagy bármilyen kárpótlást, sem az államtól, sem Debreczen város közönségétől nem követelhetnek.

A lejárat napjától számított 6 év múlva a fel nem vett osztalékok és felülosztalékok a kisorsolt címletek beváltási összegei pedig 20 év múlva a társaság nyugdíjalapja javára élvülnek. Az élvülési határidőn belül a társaság az osztalékok és a kisorsolt címletek értékét kamat nélkül őrzi.

**A Közaljpar Részvénytársaság** 1918 február 17-én tartott közgyűlésén a Társaság felszámolását határozván el, ezennel felhívjuk a Társaság hitelezőit és mindazokat, akiknek a nevezett részvénytársaság ellen bármilyen követelése van, hogy azt legkésőbb hat hónap leforgása alatt jelenték be, mert ezen határidőn túl újabb bejelentések nem fognak figyelembe vétetni.  
Debrecen, 1918 február hó 26-án.

**Közaljpar részvénytársaság** felszámolás alatt Kossuth u. 8.

**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőig 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

**Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.**

**Csúz, köszvény ellen legbiztosabb hatású szer a Királybalzsam. 1 üveg 5 korona. Készíti GROSZ NAGY FERENCZ gyógyszerész, Aranyegyszaru gyógyszerház, Kossuth utca, színház mellett.**

**Egy szép diván, egy kredenc költözés miatt eladó Deák Ferenc-utca 13., bástya udvarban, földszint.**

**Eladó** az új rendőrpalára uyuló telek 250 négyszögterület, nagy jövőjű hely, kedvező fizetési feltételek mellett. Érdeklődők jelentkezhetnek a Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál, Kossuth-tca 17.

**Irógépet** legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

**Ezüstöt**

tört állapotban is a legmagasabb árban **Halász ékszerész**

vásárol **DEBRECEN, Első Takarékpénztár palotájában.**

**Bérbizomány** elköltözés miatt eladnám Czeglédyné Varga-u. 32.

**Állatok** törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérbház 3.

**Vaskályha** teljesen jó állapotban, eladó Péterfia 18. alatt, a 2-ik lakásban.

**CSAK RÁDIUM SÓSBORSZESZT**  
használjunk test- és egészség-ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: **A Donántuli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársasága**  
:: Nagykanizsán. ::

**Egyesült Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság, Nagyváradon.**

Alaptőke 12 millió kor. Tartalékok 2 millió, 100 ezer kor. **Fiókok:** Berettyó-ujfalu, Belényes, Derecske.

A közönség szives tudomására hozzuk, hogy Derecskén a **Derecskei Népbank intőzetünkbe beolvadt**, továbbá hogy a **Derecskei Takarékpénztár felszámolását elvállaltuk** és ezzel kapcsolatosan Derecskén a Derecskei Takarékpénztár helyiségeiben

**fiókot nyitottunk.**

Fiókjainkat foglalkozik mindennemű banküzletekkel, elvállal betéteket könyv- és folyószámlára, — nyujt kölcsönöket váltóra, folyószámlára, értékpapirokra és ingatlan bekebelezés ellenében, törlesztéses kölcsönöket folyóit a legelőnyösebb feltételek mellett. Üzletnap minden hétköznap.  
**Az igazgatóság.**

**Viszketegség, sömör, rüh**

leggyorsabban elmulasztja a **Dr. Fleisch-féle orvosi „BARNÁ ZSIR”**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes **Dr. Fleisch-félet** kérjünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógytára, Győr.